
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data giovedì 8 febbraio 2024, alle ore 12:14 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Seconda Commissione ‐ seduta 08‐02‐
2024 ‐ ore 12" dell'organo Seconda Commissione ‐ Bilancio e Finanze ‐ Patrimonio ‐ Contenzioso..
Presiede la seduta Amministrativo MARINO Giancarlo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Leonardo PUGLIESE Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Alle ore 12:14, si unisce alla seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 12:15, si unisce alla seduta Consigliere Giancarlo BONOMO.

Alle ore 12:15, si unisce alla seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 12:16, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo PUGLIESE.

Alle ore 12:16, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"No, richiesta."

Interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Buongiorno signori consiglieri, ripetiamo l'appello perché per"

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"un contatto al sistema audio non ha registrato il sistema la chiamata dell'appello.

È la commissione bilancio dell'8 febbraio 2024, il verbale numero 9.

L'appello era stato chiamato, si è aperto alle 12 e 12 minuti."

Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"I presenti sono Ferrantelli, Milazzo e Leonora, Alagna Walter, Bonomo Giancarlo, Fici Nicola, Giacalone Pietro, Martinico Elia, Pugliese Leonardo e Vinci Antonio che è entrato
comunque qualche minuto dopo alle 12 e 14 esattamente.

Sono presenti anche nella qualità di capogruppo consigliare il consigliere Massimo Fernandez e il consigliere Flavio Coppola cioè ai fini della verbalizzazione in quanto mi dicono
dall'assistenza l'audio non era venuto bene."

Alle ore 12:21, si unisce alla seduta Consigliere Nicola FICI.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"ribadisco a causa di un errore di registrazione, mi solleva il segretario, che stiamo trattando, in quanto è provenuta la nota delle dimissioni da parte del Presidente Ferrantelli, il punto
all'ordine del giorno, elezione del Presidente della Seconda Commissione Consilare, bilancio e finanze, patrimonio e contenzioso, e per la quale è già aperta da qualche minuto una
discussione all'interno di questa Commissione."

Alle ore 12:29, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 12:29, si unisce alla seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.
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A questo punto, interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Noi abbiamo finora discusso come è possibile visionarlo anche dalle registrazioni e video presenti in quest'aula sulla possibilità di candidarsi ognuno di noi quale presidente di
questa Commissione.

Ognuno di noi ha esposto le proprie ragioni personali e o politiche che lo inducono a proporsi o meno quale presidente della Commissione e stiamo proseguendo il dibattito.

Fino ad ora siamo stati al microfono spento per evitare di poter trascrivere tutte quelle che sono le nostre discussioni.

ed aumentare il nesto delle varie registrazioni trascritte.

La parola al consigliere Giacalone che voleva intervenire sul punto.

Io, visto che lei ha fatto il riassunto, invito il Presidente Ferrandelli a ritirare le dimissioni dalla presidenza della Commissione.

Qualora queste dimissioni fossero irrevocabili, a mio avviso, Io do il nominativo, poi ovviamente sono rispettoso di tutte le motivazioni dei consiglieri.

A mio avviso credo che i consiglieri di Fratelli d'Italia, o Giancarlo o Lele, dipende chi ovviamente può essere più presente, possono tranquillamente ricoprire la presidenza di questa
Commissione.

Presidente, la invito a leggere la lettera delle mie dimissioni.

Grazie.

Sì, consigliere Ferrantelli, oggetto dimissioni da Presidente Commissione e bilancio.

In data 6 febbraio 2024 il dottor Pino Ferrantelli comunica a questa Presidenza che il sottoscritto consigliere comunale con la presente per motivi personali rassegna le proprie
dimissioni irrevocabili dalla Presidenza della Commissione e bilancio.

Distinti saluti.

Indirizzato al Presidente del Consiglio Comunale, al Segretario Generale e alla Commissione tutta.

A questo punto io invito ciascun consigliere comunale a pronunciarsi al microfono sui nomi proposti in modo tale da poter poi procedere alla votazione per scrutino segreto.

Prego consigliere Bonomo.

Sì, e allora grazie Presidente e saluto tutti i colleghi consiglieri.

Presidente ritengo che visto e considerato non c'è da parte della Commissione un'animità sul nuovo Presidente che dovrebbe svolgere, che dovrebbe essere il nuovo Presidente della
Commissione, ritengo che visto l'ottimo operato da parte dell'ex dimissionario Presidente Ferrandelli e visto se posso permettermi che le sue motivazioni di dimissioni non sono
riconducibili ad impegni personali ma bensì politici, lo invito a fare un passo indietro e scindere le questioni politiche da quelle prettamente di questa Commissione e tornare a
ricoprire la veste di Presidente di questa Commissione.

Grazie.

Signor Presidente, colleghi, l'analisi è molto complicata perché pur avendo tutti possibilità di poter radempiere alla funzione di Presidente di questa Commissione chiaramente
ognuno di noi per impegni lavorativi o per impegni istituzionali magari non riesce a sobbarcarsi di questa Presidenza.

Io Presidente vorrei che lei nella qualità di Vicepresidente fosse il presidente di questa commissione, coadiuvata dal collega pugliese nella qualità di vicepresidente per poter dare un
cammino e un viatico alla commissione stessa, qualora i suoi impegni potessero essere un attimino più complessi, il collega potrebbe sostituire in maniera efficiente e coprire la sua
assenza.

Consigliere Fisci, prego.

Giancarlo, grazie Presidente.

Io ritengo che alla luce della brillante analisi del collega Alagna credo che un accordo di questo tipo che vede la vicepresidente assumere oggi a seguito delle dimissioni del Presidente
Ferrandelli la carica di Presidente di Uvata da un altro componente che magari può essere laddove dovesse dare disponibilità al collega Pugliese, credo che possa essere un modo
buono per consentire alla Commissione, così come diceva il collega Lagna.

di essere quantomeno traghettata fin quando vi sarà di nuovo la disponibilità del dimissionario Ferrandelli che ci tenga a precisare ha condotto bene i lavori della Commissione
Bilancio, ha prodotto ottimi interventi, anche atti di indirizzo durante le solitudine clou del bilancio di previsione, per cui considerato che ormai prendiamo atto di questa sua
decisione che ha dettato lo stesso è irrevocabile, ritengo che questa potrebbe essere un modo opportuno per dare una buona presidenza alla commissione bilancio per cui anch'io mi
allinio a quanto detto dal collega Lagna facendo il nome della collega Milazzo.

Presidente posso? Presidente? Lei però deve dire sì.

Eleonora vuole il consenso? Posso parlare? Accordando col Segretario, mi perdoni.

Sì, prego, consigliere Ferrantelli.

Il Presidente della Collega Eleonora Milazzo mi lascia abbastanza soddisfatto e riconosciamo le qualità, desidero però che la stessa non si senta obbligata e corretta, ma deve essere
pienamente convinta perché è un ruolo abbastanza oneroso.

non dico questo

per scoraggiarla, ma dico questo perché lei di qua a 24 ore, 48 ore, possa maturare l'idea di farlo convintamente, non farlo sotto emotività perché è stata indicata, perché va bene
questa scelta, ma che sia una scelta convinta da parte della stessa, perché non vorrei che dopo alcune settimane magari ci ripensa, non lo farà mai però però però dico si prenda 24
ore di tempo ecco questo è quello che volevo dire."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Prego consigliere Fisi Grazie colleghi, grazie Presidente.

Sapete che sono molto sensibile alle dichiarazioni dei miei colleghi e sentendo le recenti parole profuse dal collega Ferrandelli denoto quasi una sorta di ripensamento a rinunziare
alla carica di Presidente."
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Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Pertanto invito nuovamente il Presidente a poter rivedere le sue decisioni prendendosi 24

ore di tempo e valutare nella successiva seduta, che credo già sia stata calendarizzata, in modo"

Interviene quindi Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"tale da avere tutti quanti le idee chiare da farsi.

Io ringrazio tutti i miei colleghi che sono pronunciati anche facendo il mio nome.

Voglio dire che per motivi personali io"

Prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"non sarei in grado in questo momento per impegni lavorativi di poter assicurare la mia presenza costante in Commissione.

Ovvio che nel caso di elezione, sia mia che di un eventuale vicepresidente dal momento che attualmente sono vicepresidente, mi assumerò le responsabilità da Presidente della
Commissione cercando di essere presente e costante e di poter anche dare il mio contributo e il mio impegno all'interno della Commissione.

Questo non mi sottraggono, non ho bisogno di grandi riflessioni perché penso che i motivi personali e lavorativi purtroppo vengono anche al pari della politica perché di quello si
tratta come l'impegno è qua, deve essere anche fuori.

E quindi lascio libera scelta a voi di votare il Presidente della Commissione.

Invito a votazione a scrutino segreto il Presidente della Commissione Bilancio."

Interviene Consigliere Giancarlo BONOMO:

"Presidente, si procede a scrutino segreto.

Ferrantelli ha già votato e imbucato la scheda.

Milazzo Eleonora può votare.

Alagna Walter Bonomo Giancarlo ha votato.

Fisci Nicola Giacalone vota."

Alle ore 12:46, lascia la seduta Consigliere Nicola FICI.

Alle ore 12:46, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 12:46, si unisce alla seduta Consigliere Nicola FICI.

Alle ore 12:46, si unisce alla seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

A questo punto, interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Fisci Martinico"

Sul punto, prende la parola Consigliere Giancarlo BONOMO che dichiara:

"Elia ha votato."

A questo punto, interviene Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA:

"Pugliese Leonardo ha votato.

Vinci Antonio ha votato, quindi sono nove i consiglieri presenti, sono assenti e non partecipano alla votazione i consiglieri Gerardi e Milazzo.

Il consigliere Fici, assistito da tutti i componenti, svolge le funzioni di scrutatore Al microfono aperto proclami il nominativo del votato.

Grazie segretario, intanto conto i bigliettini 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 e 9.

Siamo 9 presenti? Perfetto, procedo.

Primo bigliettino, Grillo.

Secondo Stefano Pellegrino."

Sul punto, prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO che dichiara:

"Terzo Milazzo.

Non è specificato.

e un altro Milazzo che come le due precedenti non sono validi perché non si può stabilire se è Milazzo Eleonora o Milazzo Vito.

Ferrandelli Milazzo Grillo Voto scheda bianca."

Alle ore 12:49, lascia la seduta Consigliere Nicola FICI.

Alle ore 12:49, si unisce alla seduta Consigliere Nicola FICI.

Prende la parola Consigliere Nicola FICI:
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"Ricapitolando, su nove schede, una è bianca e quindi viene annullata.

Altre due con voto Grillo vengono annullate, un'altra viene annullata che

riporta il nome di Stefano Pellegrino, ci sono tre schede che riportano il nome, il solo cognome Milazzo, non è specificato se Eleonora o Vito e due che portano il voto di Ferrandelli.

a posto Proclamare no, non c'è il proclamazione.

Un attimo soltanto colleghi, preso atto di quanto detto al consigliere Fici in merito alla votazione così come registrato dal segretario posso che il consigliere eletto attualmente a
seguito di questa elezione, il consigliere Ferrantelli, prima di procedere alla proclamazione lui è chiesto di intervenire.

Considerato che viene fuori una votazione molto esigua, fra l'altro ha letto"

Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"con due voti e

quindi comunque si esprime la volontà, anche dalla dichiarazione precedente di questa componente della Commissione, sul mio nome, Io mi riservo di decidere,"

Interviene quindi Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"in questo momento non accetto, ma mi riservo."

Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Martedì sciolgo la riserva.

Quindi a questo punto sono le ore 13.01 e dichiaro chiusa la seduta e ricordo ai componenti che la Commissione è convocata per martedì prossimo alle ore 12.00.

Io aggiungo che sono le ore 13.00 e martedì alla ripresa dei lavori se il consigliere Ferrantelli non dovesse accettare si dovrà iniziare rifacendo la votazione del Presidente.

In questo caso rimarrebbe sempre Vice Presidente la consigliera Eleonora Milazzo."

Alle ore 13:01, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 13:01, lascia la seduta Consigliere Giancarlo BONOMO.

Alle ore 13:01, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 13:01, lascia la seduta Consigliere Leonardo PUGLIESE.

Alle ore 13:01, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 13:02, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

La seduta termina alle 13:02.
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